

线上初赛评出6个特别奖 “小厨神”亲子烹饪大赛决赛开赛在即

本报讯(方良龙 胡锦鹏 刘寅)由镇江报业传媒集团、镇江餐饮烹饪行业协会共同主办的洋河·天之蓝2022“我为爸妈做早餐”短视频大赛的线上初赛结果10月27日“出炉”。经赛事组委会专家评审,从符合参赛要求的80个短视频作品中评出6个特别奖,与其他作品一起,进入“镇江小厨神”亲子烹饪大赛线下决赛。决赛将于29日举行。

获奖的6个孩子,有的才上幼儿园,有的已经上初中了。“录视频时,他一瞬间的表情我只是觉得挺搞笑的,没想到从近80名选手中脱颖而出,真为他高兴!”获得最萌小厨师奖的章宸瀚小朋友的妈妈告诉记者,很感谢主办方组织了这么有意义的活动,给了孩子一次展示的机会。

获得最佳人气奖的王昭寒很开心,他告诉记者,拍摄参赛作品

前,他妈妈就说了,只要自己认真、尽力,就肯定会有收获的,没想到真的获奖了,很有成就感。

参与线上比赛的石星语虽然没有获奖,但石星语的妈妈表示,能不能获奖并不重要,重要的是孩子能在参赛过程中提高自己解决问题的能力,并且通过亲手烹饪,体会到劳动不易,拥有感恩之心,感谢他人的付出,从而更加珍惜眼前的生活。“孩子和父母只有共同成长,才能双向奔赴。”

记者获悉,10月29日下午,亲子烹饪大赛线下决赛将在大市口宴春酒楼开赛。36位小选手将在镇江顶级名厨指导下现场比试厨艺;还有不少小选手将在比赛期间给市民观众朗诵与美食有关的诗词、散文等。据悉,当天比赛的精彩内容将在“今日镇江”手机客户端、“镇嗨”抖音号发布,感兴趣的读者可关注。

“出征少年身,归来英雄魂! 看完已泪奔!”

——微纪录片《71年,从没忘记你》引发强烈共鸣



后续报道

本报记者 胡冰心 曹源

“太感人了!”“伟大的抗美援朝精神历久弥新!”……镇报集团推出微纪录片《71年,从没忘记你》致敬抗美援朝英雄,引发网友共鸣。大家纷纷表示,认真看完这个15分12秒的微纪录片,热泪盈眶,备受震撼。

一张染血的朝鲜纸币,一段尘封的感人故事。71年前战友牺牲在抗美援朝战场,镇江抗美援朝烈士费晓成一家两代人为烈士刘俊清

完成遗愿。微纪录片在“今日镇江”客户端、“最镇江”视频号发布后,吸引了众多市民、网友的关注。10月27日上午8时许,费晓成的外甥女陈女士联系记者表示,认真看完了全片,“感谢你们把片子拍这么好,你们辛苦了!我和妈妈一起看的,眼泪直掉!”她说,全家人都很激动,能将舅舅的故事拍摄成微纪录片,用这样特别的方式来展现伟大战友情,特别有意义。

远在贵阳的费晓成二女儿费博博通过微信告诉记者,拍摄的过程中,姐弟四人都被激动和感动的情绪感染着,“亲,看到你们为讲好革命故事的辛勤付出,令阿姨感动!辛苦了!”同样被感动的还有远在吉林通化的闫秀珍。身为抗美援朝烈

士刘俊清的亲属,她动情地告诉记者:“看到了你们拍的视频,这节目太好了,有震撼力,我们两家的后人谢谢你们!”

“出征少年身,归来英雄魂! 看完已泪奔!”在润州区街道工作的陈女士看完微纪录片后留言表示。

已是古稀之年的陈云是一名退休的公务员,她通过扫描《镇江日报》报道的二维码观看了微纪录片,“含泪看完! 真挚的战友情感人肺腑,体现的伟大抗美援朝精神值得我们永远传承!”她说,微纪录片在10月25日中国人民志愿军抗美援朝出国作战纪念日当天拍摄,很有意义。

宝堰派出所所长吴江明告诉记者,看完微纪录片深受感动,片中展现了战友之间的真挚感情,

体现了伟大的抗美援朝精神,“我把视频转到了我们镇政府工作群里,书记镇长都在点赞!”

市区一家网红饭店的店主也在记者的朋友圈留言,她说,费晓成老家是宝堰镇王家渡村,自己就是村上的人,从小听家人说着费晓成的故事长大,“这是我们村的英雄! 你们拍得很好,看完特别感动!”看到视频后,她第一时间在朋友圈进行转发。

纪念,是为了更好地前行,惟有传承才能凝聚力量! 丹东广播电视台相关负责人在看到微纪录片后给镇报集团记者发来微信:“学习了! 你们真下了不少功夫! 丹东欢迎你们!”他告诉记者,镇报集团拍摄的这部微纪录片将于近期在丹东电视台播放。

官塘桥街道举办红色亲子运动会

本报讯(孙晨飞 江涛)近日,润州区官塘桥街道平山村党委联合宝平社区党支部,在宝平文化广场举办“同心跟党走,运动向未来”红色亲子运动会,促进家长与子女的情感交流,增强青少年爱党爱国情怀。

活动现场,孩子们化身红军“小战士”,个个精神抖擞地站在“长征路”的起点整装待发。在“送粮食”“翻雪山”“过草地”等一系列重走长征路的趣味比赛项目中,家长和孩子

们挥洒着汗水,体验着运动场上的刺激与紧张,不仅锻炼了孩子们的团队协作能力和灵活性,更培养了孩子们勇往直前、不怕困难的精神品质。

平山村党委书记雷志高表示,本次亲子运动会紧紧围绕“红色”主题,将红色元素融入亲子运动项目,打造了一场集红色教育、健康运动与亲子乐趣于一体的亲子运动活动,在拉近家长与孩子之间距离的同时,将一粒粒红色的种子撒在孩子们的心中。

开展防突发事件演练 筑牢幼儿安全保护屏障

本报讯(杨晋 翟进)日前,润州公安分局鹤林派出所联合市人民警察训练学校,在辖区幼儿园开展了一场别开生面的防突发事件演练。

在场景模拟中,一名持械“歹徒”趁放学间隙冲进校园对校内学生与教职工实施暴力威胁,老师随即带领学生撤退进室内,安保人员立刻拿起校园防暴器械,部分老师随手持起周边的桌椅、拖把等具有防护

作用的物件与“歹徒”周旋,阻挡“歹徒”进入室内危及学生安全……“这次演习非常成功,从事发到先行处置,再到最终制服‘歹徒’,感谢镇江警校教官、鹤林派出所警官的专业指导。”幼儿园负责人邱先生说。

通过此次防突发事件安全教育演习,全体师生真切地经历了一次“危急时刻”,切实提高了全校教职工的安全防范意识以及处置突发事件的应变能力。



百名代表进社(村)企 民呼我应新作为

日前,润州区人大常委会开展“百名代表进社(村)企 民呼我应新作为”主题实践活动,把学习贯彻党的二十大精神“课堂”放在基层一线,组织代表视察民生实事项目建设情况、走进企业了解生产经营现状。

钱进 孙晨飞 摄影报道

社区积极宣传引导 反对浪费崇尚节约

本报讯(孙晨飞 马丽)为大力弘扬勤俭节约的光荣传统,在社区内营造文明消费、节约用餐的良好风尚,近日,润州区和平路街道桃园社区新时代文明实践站开展“反对浪费 崇尚节约”宣传活动。

活动现场,居民们观看了反对浪费的宣传视频,并现场讨论在日常生活中如何做到节俭,把不浪费勤俭节约落到实处。随后,工作人员来到辖区内的餐饮店,为店员及顾客们发放节约粮食倡议书,并向顾客宣传理性消费,引导节俭用餐,避免剩餐,减少浪费;同时建议顾客养成“光盘”习惯,餐后主动打包,拒绝舌尖上的浪费。

桃园社区负责人表示,此次活动增强了社区居民勤俭节约的意识,在社区营造了浪费可耻、节约光荣的氛围,引导居民自觉养成勤俭节约的好习惯,争做勤俭节约风尚的传播者、实践者。

新区专题调研农业工作

本报讯(辛闻)10月24日上午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民专题调研新区农业工作,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入推进乡村振兴工作,不断提升农业农村现代化水平,切实增强农村居民获得感、幸福感。

尹卫民首先来到香格里拉花卉基地智能化温室大棚,详细询问生产运营、经济效益等情况。尹卫民指出,企业要探索定制化花卉产品开发模式,做优做精特色园艺,加大品牌培育力度,不断扩大市场影响力。相关部门、板块要主动帮助企业解决困难问题,增强企业发展信心,同时要因地制宜加快发展设施农业,不断提升农业产业附加值水平。

在白马湖农场,金灿灿的稻穗颗粒饱满,处处洋溢着丰收的希望。尹卫民细致询问秋收秋种准备、产量销售价格等情况,强调要着

力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续做好各项准备工作,确保秋粮丰产丰收、秋播应种尽种,同时要加强对新品种、新技术试验应用,有效提升粮食生产能力和产出效益。

随后,尹卫民来到伯纳纳纯宠物食品有限公司,听取项目建设和生产运营情况汇报。尹卫民要求,相关部门板块要结合乡村振兴,强化农业产业项目招引,不断增强农业科技自主创新能力和产业化水平,着力打造特色农业产业集群,全面夯实乡村振兴产业基础。

最后,尹卫民来到江苏润果农业发展有限公司,实地查看秸秆焚烧和综合利用工作。尹卫民强调,相关部门板块要强化巡查力度,坚决做好秸秆焚烧工作,持续发力打好蓝天保卫战;同时,要深入推进农作物秸秆综合利用,通过秸秆肥料化、饲料化利用等方式,真正实现变废为宝,推动农业绿色可持续发展。

新区探索新方法,有效抵御长江水土流失——

水安全水生态,两水共治相得益彰

本报讯(记者 路晓明 通讯员 顾宗侠 嵇茂才)今年秋季,镇江新区沿江抛石护岸工程的芦苇长势喜人,雷诺护垫上植生垫实验成功。长江抛石护岸工程的水安全和生态,两水共治相得益彰。

日前,镇江新区长江段,江水潺潺,时见白鹭翻飞,长江岸线护岸抛石面上,有一块整整齐齐、四四方方的芦苇草地,长势旺盛。仔细观察发现,这块草地与周边的植被有所不同,这是新区率先尝试的新技术——“小房子”里(见图 路晓明 摄)。坡底,一条包裹着大小不一石块的钢丝网笼像小路似的向前延伸。

“小房子”是高模量蜂巢格室,弯弯曲曲的小路是雷诺护垫。”新区水利部门工作人员杨勇笑着介绍,这是新区率先尝试的新技术——雷诺护垫上植生垫种植项目。该项目在临江一侧抛石面上,增高铺设高30厘米、宽50厘米的石笼护垫,即雷诺护垫,用土壤填充找平后,铺设高模量蜂巢格室,顶部用加筋麦壳垫封层,最后种上植被。

植被结合镇江新区气候水文条件,选定了芦苇、菖蒲、鸢尾。这几种

植物根系发达,能够起到稳定浅层加筋、深层锚固的作用,达到快速恢复生态的目的。杨勇介绍,雷诺护垫可消耗、降低风浪对坡面土层的冲刷。高模量蜂巢格室可增强土地约束,减少土壤流失保证整体稳定。加筋麦壳垫是一种加筋的三维土工垫,空间孔径较多且利于保土绿化,成为具备轻型防护、保土绿化、水土流失防治能力的三重综合防护体系。

长江水流量大,潮起潮落间带走大量滩土,威胁江堤安全。为有效抵御长江水土流失,往常的做法是抛石加固江堤。但是,光秃秃的抛石面严重影响长江水生态环境。水安全和生态之间如何找到平衡点,成为摆在水利部门案头的难点课题。

“保护长江水生态环境建设是我们水利人的职责。”新区城乡建设局副局长陈国新话语坚定。经过多方探讨和生态技术借鉴,新区在区域长江夹江段划定了一公里范围作为“试验田”,采用雷诺护垫上植生垫种植项目实施水土保持。

经过一个多月的生长,雷诺护垫上的芦苇等植被已经稳稳地在长江边坡石头上“安营扎寨”。据悉,该技

术施工简单,工程造价低,有推广价值。新区的探索得到了水利部、省水利部门相关专家的一致好评,有望破解水利工程水安全、水生态难以兼得的难题,为长江水生态环境修复和保护开辟新的路径。



学习新思想 奋进新征程 丁卯街道开展政银企 党建共建主题党日活动

本报讯(张曼婧 周衡)近日,丁卯街道党工委开展“学习新思想、奋进新征程”政银企党建共建主题党日活动。

活动中,街道科创引支部和戴家巷社区党委作为机关和社区党组织代表进行现场交流发言,分享了专题学习《习近平谈治国理政》第四卷的心得体会,表达了党员们把创新理论转化为新征程上团结奋斗、勇毅前行的决心。

今年以来,丁卯街道党工委充分发挥党建共建优势,与多家银行开展共建,架起政府、银行、企业三方桥梁,实现合作共赢。活动中,由街道机关支部与共建单位农业银行、江苏银行、建设银行、苏州银行和兴业银行及企业的党员们进行了党务知识竞赛,实现以赛促

学,以学促践,加强政银企间的合作交流。

为进一步加强丁卯街道组织建设,团结广大青年干部永远跟党走,8位青年干部围绕“更有为政府”还是“更有效市场”举行了一场辩论赛。丁卯的资源要素、营商环境,到宜居生活、民生项目,全面生动地展现在辩手的论述中。本场辩论赛不仅表现出了丁卯青年干部的蓬勃朝气和精神风貌,更展现了丁卯板块发展的强大优势。

下一步,丁卯街道将牢牢抓住党建共建这一契机,切实推动机关党建优势转化为助力高质量发展的新动能新引擎,进一步深化银企合作关系,加快构建“优势互补、相互促进、共同提高”的党建工作新格局,推动丁卯高质量发展。



苏陕协作初心不减 云端教研再绽芳华

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 王丽 汤昕)金秋时节硕果盈枝,为助力苏陕教育协作发展,推动学前教育高质量发展,近日,镇江新区丁卯中心幼儿园与陕西省合阳县九龙幼儿园在云端相聚,开展线上教研活动(见图 新区社发局供图)。

活动中,九龙幼儿园和丁卯中心幼儿园沟通了本学期建构区开展情况,活动当天双方通过腾讯会议软件开展了“建构区活动的指导策略”线上研讨活动。老师们分析了目前各年龄段幼儿建

构区的现状,共同学习了《幼儿园游戏指导》《0-8岁学习环境创设》等书籍。

新区社发局教育科相关负责人介绍,此次线上教研本着“优势互补、资源共享、协作发展”的原则,共同架起了苏陕“纵深式”学习和交流的桥梁。



投稿邮箱:100538817@qq.com